

筑牢防返贫“安全网” 炎陵县西草坪村设特殊困难救助基金

株洲日报讯(全媒体记者/凌琳 通讯员/曾晓芳) 自2021年5月7日驻村以来,市驻炎陵县西草坪村工作队入户走访收集民情民意过程中,了解到村里存在少数突发意外困难户。为及时防范和化解村民返贫致贫风险,工作队与村支两委根据株组(2021)22号文件精神,从帮扶资金拿出一笔金额设立特殊困难救助基金(以下简称“基金”)。《西草坪村困难救助及慰问基金使用方案》通过村民评议决,经村民议事会全票通过。

基金设置的内容主要包括使用原则、使用额度、使用流程管理。基金的使用必须经村民议事会通过,确保基金使用公开、公正、合理,切实为老百姓解决实际困难。

基金的第一位受益者是西草坪村贫困户张文的妻子张静。张静今年年初突发心脏病,在市人民医院接受心脏微创手术治疗,应自付费用16000多元。通过医院帮扶、爱心捐款等多方努力,张静的医疗费最后还差5000多元无法办理出院,而不结算将导致张静下次住院不能进入国家医保系统享受报销政策,必须全自费,由此加大张文家庭因病致贫风险。

工作队、村支两委及村民议事会通过共商共议,一致同意使用基金为张静办理出院。未来,该基金将帮助其他有特殊困难的村民,织密筑牢防止返贫“安全网”。

株洲日报讯(全媒体记者/唐朝 通讯员/周伟) 近日,涪陵区医保局召开医保经办服务网络项目建设工作会,旨在将医保服务窗口从区级下沉至镇村,加快镇村医保便民服务站建设。

会议详细解读了《医保经办服务网络项目建设方案》(以下简称《方案》),以“把群众的事实在办”为工作理念,全面构建起区、镇(街道)、村(社区)三级“便民医保服务圈”,努力实现参保群众一窗办、就近办、网上办,打通医保经办便民服务的“最后一公里”。

据悉,该区将建立区、镇(街道)、村(社区)三级医保经办服务窗口、站、点150余个,按统一标准设置医保服务窗口,配置统一的事项清单、流程图等服务设施以及专网专机、高拍仪等办公设备,并对所有的经办、代办事项实行“一窗受理、一次办好”,同时采取专人专干、兼职监管、挂靠等方式,在镇(街道)医保服务站配备不少于2名医保专干,村(社区)医保服务代办点配备1至2名医保专干,确保有分管领导、有工作人员、有服务机构牌子、有经办窗口、有系统设备、有统一标识、有工作制度、有服务事项清单的“八有”标准。

《方案》提出,涪陵区医保局将完善医保信息网络建设,抓紧抓好医保信息化平台等技术支撑措施的跟进配套,持续优化“智慧医保”平台,不断丰富平台服务功能,推动医保经办服务“掌上办”,加速实现区、镇、村三级线上线下一体化医保便民服务体系。

与此同时,为更好地给参保群众提供便捷服务,该区还将结合镇村两办和村卫生室的服务情况,组建专入镇代办、帮办微信工作群,开通普通门诊医疗服务、两病门诊医疗服务,将老百姓的疑难问题在基层,实现居民办理医保业务不出村、镇。

会议强调,优化医保领域便民服务是一项重要的民生工程,各部门要全面提升基层医保经办服务能力,紧盯目标,细化措施,上下联动,从严从实推进工作进展,同时积极宣传引导,营造推进经办服务体系建设的的良好氛围,让广大参保群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

涪陵区将全面构建区、镇、村三级「便民医保服务圈」

株洲日报讯(全媒体记者/凌琳 通讯员/曾晓芳) 6月30日,株洲火车站新建东站房正式启用。“开站”前夕,车站票务急需各类面值现金10万元供旅客购票兑换。

在收到株洲火车站零钱取现需求后,工行桥东支行网点行长迅速与市中心库房联系,市行启动应急金融保障服务,全力支持兑换零钱服务,于“开站”当天上午,准时将7万元零钞运送至桥东支行,为株洲火车站办理了现金支取业务,助力株洲火车站东站房顺利“开站”迎客。

株洲日报全媒体记者/刘小伟 通讯员/王子健 摄

紧急调配7万元零钞 助力株洲火车站东站房“开站”

株洲日报讯(全媒体记者/唐朝 通讯员/周伟) 7月2日上午,荷塘区桂花街道东部美的城小区开展“悦享课堂·科普小课堂”活动。妙趣横生的讲授引人入胜,充分激发了孩子们对科学的浓厚兴趣。在美的学校老师的带领下,孩子们学习了显微镜的结构和使用方法。

一堂充满趣味的科普课堂在小区孩子心中种下了探索和发现神奇的种子,让孩子们拓宽了眼界,增长了科学知识,更懂得了清洁卫生的重要性。本次活动以科普课堂为小切口,推进社区科普宣传教育,带动小区家长与孩子参与科普活动,让小区家长更加关心并积极主动参与小区事务,进一步推动基层治理工作。

株洲日报全媒体记者/文樱 通讯员/洪岩 摄



「花式」实践活动 让青少年充实「夏」



株洲日报讯(全媒体记者/凌琳 通讯员/曾晓芳) 暑期期间,栗雨街道各实践站将坚持“邻心聚力”志愿服务项目,免费开展红色爱国主义教育、禁毒、防溺水宣传、手工制作、体能训练等方面的志愿服务,让青少年充实一“夏”。

株洲日报全媒体记者/聂保琼 通讯员/刘晚阳 摄

株洲日报讯(全媒体记者/唐朝 通讯员/周伟) 近日,涪陵区医保局召开医保经办服务网络项目建设工作会,旨在将医保服务窗口从区级下沉至镇村,加快镇村医保便民服务站建设。

会议详细解读了《医保经办服务网络项目建设方案》(以下简称《方案》),以“把群众的事实在办”为工作理念,全面构建起区、镇(街道)、村(社区)三级“便民医保服务圈”,努力实现参保群众一窗办、就近办、网上办,打通医保经办便民服务的“最后一公里”。

据悉,该区将建立区、镇(街道)、村(社区)三级医保经办服务窗口、站、点150余个,按统一标准设置医保服务窗口,配置统一的事项清单、流程图等服务设施以及专网专机、高拍仪等办公设备,并对所有的经办、代办事项实行“一窗受理、一次办好”,同时采取专人专干、兼职监管、挂靠等方式,在镇(街道)医保服务站配备不少于2名医保专干,村(社区)医保服务代办点配备1至2名医保专干,确保有分管领导、有工作人员、有服务机构牌子、有经办窗口、有系统设备、有统一标识、有工作制度、有服务事项清单的“八有”标准。

《方案》提出,涪陵区医保局将完善医保信息网络建设,抓紧抓好医保信息化平台等技术支撑措施的跟进配套,持续优化“智慧医保”平台,不断丰富平台服务功能,推动医保经办服务“掌上办”,加速实现区、镇、村三级线上线下一体化医保便民服务体系。

与此同时,为更好地给参保群众提供便捷服务,该区还将结合镇村两办和村卫生室的服务情况,组建专入镇代办、帮办微信工作群,开通普通门诊医疗服务、两病门诊医疗服务,将老百姓的疑难问题在基层,实现居民办理医保业务不出村、镇。

会议强调,优化医保领域便民服务是一项重要的民生工程,各部门要全面提升基层医保经办服务能力,紧盯目标,细化措施,上下联动,从严从实推进工作进展,同时积极宣传引导,营造推进经办服务体系建设的的良好氛围,让广大参保群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

趣味「微」课堂 科普进社区



株洲日报讯(全媒体记者/凌琳 通讯员/曾晓芳) 6月30日,株洲火车站新建东站房正式启用。“开站”前夕,车站票务急需各类面值现金10万元供旅客购票兑换。

在收到株洲火车站零钱取现需求后,工行桥东支行网点行长迅速与市中心库房联系,市行启动应急金融保障服务,全力支持兑换零钱服务,于“开站”当天上午,准时将7万元零钞运送至桥东支行,为株洲火车站办理了现金支取业务,助力株洲火车站东站房顺利“开站”迎客。

株洲日报全媒体记者/刘小伟 通讯员/王子健 摄

株洲日报讯(全媒体记者/唐朝 通讯员/周伟) 7月2日上午,荷塘区桂花街道东部美的城小区开展“悦享课堂·科普小课堂”活动。妙趣横生的讲授引人入胜,充分激发了孩子们对科学的浓厚兴趣。在美的学校老师的带领下,孩子们学习了显微镜的结构和使用方法。

一堂充满趣味的科普课堂在小区孩子心中种下了探索和发现神奇的种子,让孩子们拓宽了眼界,增长了科学知识,更懂得了清洁卫生的重要性。本次活动以科普课堂为小切口,推进社区科普宣传教育,带动小区家长与孩子参与科普活动,让小区家长更加关心并积极主动参与小区事务,进一步推动基层治理工作。

株洲日报全媒体记者/文樱 通讯员/洪岩 摄

毒性堪比“百草枯”,30岁男子误服“敌草快” 市二医院ICU团队奋力救治

株洲日报讯(通讯员/易小平 任芬) “百草枯”“敌草快”这一类除草剂,对一些田间杂草除草效果显著,人一旦误服,中毒死亡率极高。近日,赵先生就因误服“敌草快”被送入株洲市二医院急诊科进行抢救,经过积极抢救终于转危为安,现已出院。

事发当天,赵先生误服200毫升“敌草快”,约半小时后产生呕吐多次的症状,家人发现情况不对,立即拨打120,将他送至株洲市二医院急诊科进行抢救。到了医院后,医生第一时间给赵先生洗胃,检查得知赵先生多脏器功能衰竭且还伴有发热、气促、寒颤、咳嗽等情况,而这一切的罪魁祸首就是“敌草快”。

对于误服“敌草快”来说,临床上分两种情况。第一种是服毒量较大,如大于100毫升时,和同剂量的百草枯相比,它比百草枯的损伤要大,救治黄金时间更短,中毒者可能会迅速进入无尿、昏迷、心衰等多脏器衰竭的状态,甚至死亡。第二种是“敌草快”服毒量为几十毫升,跟同剂量的百草枯相比,它的预后相对要好。而赵先生就是属于第一种情况,他的服毒量大约在200毫升(一瓶)左右。

考虑到赵先生病情危重,医院迅速将其送至重症

医学科进行系统救治,重症医学科负责人紧急组织消化内科、肾内科等科室进行全院会诊并制定抢救方案,输液、心电监护、再次洗胃、急诊床旁血液、预防肺纤维化等紧急抢救迅速同步展开,这才将赵先生从“鬼门关”给拉了回来。

抢救期间,因患者服药量大,导致其出现了严重的心肾肝及消化道等多器官功能损伤,严重酸中毒等内环境紊乱等险情,生命岌岌可危,在株洲市二医院重症医学科团队的精心治疗下,入院治疗第10天时赵先生的指标基本都已恢复正常。终于转危为安的赵先生被转至消化内科普通病房继续治疗,目前已康复出院,出院随访健康状况良好。

○ 误服农药,第一时间该如何施救

如果发现身边有人误服“敌草快”,应立即拨打120急救电话,第一时间由专业医护人员抢救。在等待期间,如果条件允许,可以采取一些催吐措施,如可以自己抠嗓子,或让中毒者喝点清水,然后立即用牙刷或其他工具刺激中毒者咽喉壁,产生呕吐反射。

妊娠遇上急性阑尾炎 省直中医院多学科团队全力护母婴平安

株洲日报讯(通讯员/黄志 谢斯伟) 月前,怀孕8个多月的王女士吃了一块西瓜解暑,晚上突然肚子疼,她以为是急性胃肠炎,于是自己在家吃了双歧杆菌。可没想到过了一天,肚子越发疼痛,还出现了恶心呕吐等现象,家人不敢大意,立即把王女士送到了湖南省直中医医院产科就诊。

产科医师经过仔细检查发现,王女士不单伴有恶心呕吐,还伴有转移性右下腹痛、反跳痛情况,不像是普通的急性胃肠炎,考虑不排除王女士合并妊娠期急性阑尾炎可能,立即启动多学科团队(MDT)会诊,完善相关检查后,确诊王女士是遭遇了妊娠期急性阑尾炎合并阑尾炎,团队精心制定了一套治疗方案,以确保“大小平安”。

当天凌晨2点,胃肠外科主任邓军山带领团队为王女士行阑尾炎切除术,腹中见阑尾已经化脓并穿孔,如果再晚一步,可能发展为急性化脓性腹膜炎、败血症等病症,会危及母婴生命,后果不堪设想。

顺利完成手术后,王女士突然再次出现下腹胀痛等先兆早产症状,医生在给予抗感染治疗同时对症安胎治疗。经过二十余天对症处理,近日,王女士终于顺利出院。

○ 不容忽视的妊娠合并急性阑尾炎

妊娠期合并阑尾炎发病率约0.05%-1%,在妊娠中早期较为常见。由于妊娠期阑尾位置的变化,临床表现不典型,一般会表现出右下腹痛、恶心呕吐、发热、血象增高等情况。临床上常与妊娠合并卵巢囊肿扭转、输尿管结石、右侧肾盂肾炎等相混淆,早期诊断较为困难,误诊率较高,加之炎症不易被包裹局限,常常发展到阑尾穿孔和弥漫性腹膜炎阶段,导致孕产妇和围产儿病死率较高。

妊娠期合并阑尾炎,一旦发现需及时手术,不主张保守治疗,并且积极抗感染对症处理。

○ 如何预防孕期阑尾炎

在怀孕期间,孕妇饮食要规律,不要暴饮暴食,不要摄入辛辣刺激、难消化的食物,避免吃不洁、生冷的食物,这有可能导致急性胃肠炎的发生,引起急性胃肠炎的一系列症状,很可能波及阑尾,引起急性阑尾炎。

阳气不足百病生,三伏“盘龙灸”正当时 株洲市三三一医院“三伏灸”开始接受预约

株洲日报讯(通讯员/李瑞英) 日前,在株洲市三三一医院中医科/中西医结合科门诊二楼的治疗室内,艾香满屋,沁人心脾,65岁的王阿姨正在接受特色疗法“盘龙灸”。

“这个‘盘龙灸’的治疗效果真的是非常好,前段时间腰腿疼痛得厉害,经常咳嗽,手脚冰凉,做了两次后,腰腿酸痛的感觉减轻了不少,咳嗽频率也少了,感觉整个人身体暖呼呼的。”一个小时后,做完“盘龙灸”治疗的王阿姨高兴地说。

即日起,市三三一医院中医科/中西医结合科门诊“三伏灸”开始接受预约,有需要的读者可致电17773362783咨询。

○ 什么是“盘龙灸”

“盘龙灸”又称火上山灸法、铺灸、长蛇灸、督灸灸。以刺激背部督脉和督络为主,起到强壮真元、祛邪扶正的作用,从而鼓动气血流畅,则顽疾自愈。一般3至7天治疗一次,三次为一疗程。一年中皆可进行治疗,特别选择三伏、三九天,阴阳气转化的关键时机集中巩固。此时“盘龙灸”治疗顺应人体的一气周流的理论,使人体阳气更加充沛和抗寒能力更进一步加强,更能提高人体的免疫功能。

○ “盘龙灸”对女性尤为有效

按照中医的思想,女性阳气不足,也就导致女性往往易患寒性、瘀血、气滞疾病,这些基本都是因为阳气不足,不能温养头面、四肢、脏腑,以至于寒邪凝滞经络阻滞。“盘龙灸”就是通过任、督二脉上进行温通之法,让阳气在体内慢慢聚集起到大补阳气,从而调和阴气,使之达到在外御邪防病,在内温通经络、调养脏腑的作用。

作用,从而鼓动气血流畅,则顽疾自愈。一般3至7天治疗一次,三次为一疗程。一年中皆可进行治疗,特别选择三伏、三九天,阴阳气转化的关键时机集中巩固。此时“盘龙灸”治疗顺应人体的一气周流的理论,使人体阳气更加充沛和抗寒能力更进一步加强,更能提高人体的免疫功能。

○ “盘龙灸”对女性尤为有效

按照中医的思想,女性阳气不足,也就导致女性往往易患寒性、瘀血、气滞疾病,这些基本都是因为阳气不足,不能温养头面、四肢、脏腑,以至于寒邪凝滞经络阻滞。“盘龙灸”就是通过任、督二脉上进行温通之法,让阳气在体内慢慢聚集起到大补阳气,从而调和阴气,使之达到在外御邪防病,在内温通经络、调养脏腑的作用。

- “盘龙灸”的适应症
1. 改善体质: 阳虚体质、痰湿体质、过敏体质、血瘀体质等。
 2. 风湿及骨病: 强直性脊柱炎、类风湿性关节炎、风湿性关节炎、椎间盘突出、增生性脊柱炎、骶髂关节炎、腰肌劳损、老年性骨质疏松等。
 3. 改善亚健康状态: 面色晦暗、怕冷怕风、四肢冰冷、体质虚弱容易感冒、易疲劳、精力不足、失眠多梦等。
 4. 妇科疾病: 妇科炎症、宫寒不孕、痛经、产后恶露等。
 5. 呼吸系统疾病: 慢性支气管炎、哮喘、慢阻肺、鼻炎等,在系统的药物治疗基础上,辅助盘龙灸治疗,效果会更好。
 6. 消化系统疾病: 慢性胃肠炎、腹痛、腹泻、胃痛、食欲不振等。
 7. 泌尿系统疾病: 慢性肾炎、慢性肾衰、复发性尿路感染、前列腺增生、排尿困难等。

株洲汇加肿瘤医院: 飞利浦 Ingenia 3.0T 全数字磁共振开始试运行

株洲日报讯(通讯员/黄红玉) 近日,株洲汇加肿瘤医院引进飞利浦 Ingenia 3.0T 全数字磁共振经过安装、调试及人员培训后,现已进入设备临床试运行阶段。

该设备以高平台全数字、大视野多射野、DSA 4D ASL 三大创新技术,开创磁共振全数字时代,可以提高影像科医生诊断信心。

○ Ingenia 3.0T 全数字磁共振的临床应用

1. 脑血管病、颅脑肿瘤及癫痫等疾病,缺血性脑卒中,敏感检测早期缺血、联合DWI反应缺血半暗带,反应侧支循环代偿情况,反应再灌注信息,AVM/烟雾病等治疗前后灌注评价、脑肿瘤、肿瘤分期分期,肿瘤放疗后反应/复发评价,淋巴瘤/转移瘤/GBM鉴别癫痫/偏头痛,发作期/间歇期与PET代谢对比痴呆等等。
2. 脑血管疾病,诊断及旁路手术评估;肿瘤血供来源分析等AVM(动静脉畸形)及AVF(动静脉瘘)准确显示畸形血管团

尺寸、供血动脉和引流静脉信息,动脉狭窄,动态评估血流差异及侧支代偿血管,用于确定治疗策略、烟雾病,评价侧支代偿血管并帮助确定是否进行旁路手术的治疗策略动脉瘤,有助于识别动脉瘤体内血液流变学状况,脑肿瘤、为手术栓塞供血血管提供路径信息(如脑膜瘤)。

○ 飞利浦专家主导设备操作培训

目前,汇加肿瘤医院已组织临床设备操作功能培训,培训由飞利浦操作专家主导。待试运行成熟后,将正式投入临床使用。

在放疗模拟定位时,需要按患者治疗时的体位和固定方式进行摆位,因此要求扫描床面采用与放疗加速器治疗片床面相同的平面结构,并能与标准的放疗摆位装置相兼容。飞利浦 Ingenia 3.0T 全数字磁共振拥有符合放疗模拟定位标准的MRI扫描床,对保证定位精准度起重要作用。新设备的引进,将大大缩短磁共振



▲设备操作培训中。黄红玉 摄

约检查时间,有力提升医院诊疗技术,也标志着医院影像科诊疗水平迈上新台阶。

汇加肿瘤医院是一所集肿瘤预防、筛查、治疗、康复于一体的新医疗模式肿瘤专科医院。医院引进国际医疗资源,与由加拿大多伦多大学、美国俄亥俄州立大学癌症中心等国际团队达成战略合作,将全球先进的医疗理念、诊疗技术、临床经验融入医院的建设和管理中,并与国内三甲医院合作建立“医联体”,共同为患提供联合诊断和治疗。